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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMINHA 

REALIZADA NO DIA 16 DE AGOSTO DE 

2023. 

 

Aos dezasseis dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, no Edifício da 

Biblioteca Municipal, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de RUI MIGUEL 

RIO TINTO LAGES e com a presença dos Senhores Vereadores LILIANA DE 

SOUSA RIBEIRO, SANDRA ELISABETE DIAS FERNANDES, JOÃO ANTÓNIO 

BRANCO PINTO, LILIANA SOFIA BOUÇA DA SILVA e IDALINA MARIA AREIAS 

RIBEIRO FERNANDES. 

Não esteve presente o Senhor Vereador NUNO BRÁS COSTA PEREIRA, cuja falta 

não foi justificada. 

 

Ata de 7 de junho: considera-se justificada a falta do Sr. Vereador Nuno Brás da   

Costa Pereira, conforme declaração apresentada para o efeito, em 02/08/2023. 

 

Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Rui Miguel Rio Tinto 

Lages foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e solicitou a introdução de mais 

uma proposta na ordem de trabalhos sobre alteração temporária da postura de 

trânsito e estacionamento na Freguesia de Vilar de Mouros para realização do 

Festival “CA VILAR DE MOUROS 2023”, a qual foi aceite por todos os Senhores 

Vereadores, passando a constar na ordem de trabalhos como proposta número 6 e 

a aprovação da minuta da ata como proposta número 7. Solicitou também a retirada 

da ordem de trabalhos da proposta número 3, por desistência do requerente. 
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PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente passou ao período antes da ordem do dia, dando a palavra 

aos Senhores Vereadores. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva cumprimentou os presentes e solicitou resposta 

aos requerimentos que efetuou, nomeadamente da ERSAR. Solicitou informações 

sobre a abertura das Piscinas Municipais de Vila Praia de Âncora e sobre a pala que 

liga os dois edifícios da Escola de Vila Praia de Âncora. Perguntou se foi acionada a 

garantia da obra da ecovia da marginal de caminha, uma vez que já se encontra 

danificada com buracos, bem como se está previsto fazer um acesso para pessoas 

com mobilidade reduzida junto ao Remo. 

 

A Senhora Vereadora Idalina Fernandes cumprimentou os presentes e disse que 

visitou o local onde decorreu o Festival SonicBlast na Freguesia de Âncora, tendo 

verificado que ainda se encontra tudo cheio de lixo, ligação de água sem cortar, 

baias todas espalhadas e as barracas com as portas abertas sujeitas a serem 

danificadas, o que não dignifica o local, uma vez que é zona turística, pelo que 

deveria ter sido acautelada esta situação logo de seguida e retirar o material do local 

para evitar vandalismo, bem como providenciar a limpeza do local. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva disse que o muro da Casa Ventura Terra em 

Seixas encontra-se em perigo de queda, questionando quando será arranjado. 

Referiu que há várias pedras da rua de São Joao e Rua da corredoura que estão 

soltas e precisam de ser reparadas. 

 

O Senhor Presidente respondeu que os requerimentos serão respondidos. Disse 

que as Piscinas Municipais de Vila Praia de Âncora ficarão operacionais no mês de 

setembro, bem como está a decorrer o processo para colocação da pala referida na 

Escola de Vila Praia de Âncora. Relativamente à ecovia da marginal informou que já 
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se encontram identificadas as anomalias e depois da época balnear será feita uma 

intervenção. 

Relativamente ao muro da Casa Ventura Terra explicou que aqueles danos foram 

provocados pelas obras de instalação de saneamento e desde esta manhã está o 

muro a ser reparado. 

Felicitou a organização do Festival SonicBlast, tendo sido uma edição de sucesso na 

Freguesia de Âncora. Relativamente às questões levantadas pela Senhora 

Vereadora Idalina Fernandes, respondeu que a Senhora Vereadora fez duas 

questões e duas respostas e, portanto, fez suas as respostas da Senhora 

Vereadora. 

 

A Senhora Vereadora Idalina Fernandes perguntou quais foram as respostas que 

deu. 

 

O Senhor Presidente respondeu que faz suas as palavras da Senhora Vereadora 

Idalina Fernandes. 

 

A Senhora Vereadora Idalina Fernandes disse supor que a resposta seja que 

ainda não houve tempo para proceder à limpeza e remoção do material do festival, 

no entanto na passada segunda feira foi um dia útil de trabalho para os 

trabalhadores municipais. 

 

O Senhor Presidente respondeu que como é público há muitos eventos e 

festividades a decorrer no município, o que é bom, mas também ocupa muitos 

funcionários municipais nos apoios logísticos. 

 

A Senhora Vereadora Idalina Fernandes lamentou que não haja tempo pelo 

menos para arrumar os eventos, uma vez que o que se verifica é um concelho de 

Caminha desarrumado e sujo, demostrando uma casa “porca”. 
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PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

PROPOSTA N.º 1 – CONCURSO PARA ARRENDAMENTO DE 

ESTABELECIMENTO DE BEBIDAS – CAFETARIA, SITO NO COMPLEXO DAS 

PISCINAS MUNICIPAIS DE VILA PRAIA DE ÂNCORA; 

 

Considerando que o espaço em causa tem sido utilizado nos últimos anos para 

cafetaria e considerando que nos termos da alínea f), do n.º 1, art.º 33º, da Lei n.º 

75/2013, de 12 setembro, compete à Câmara Municipal “aprovar os projetos, 

programas de concurso, caderno de encargos”, propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere aprovar as peças do procedimento e autorização para abertura do Concurso 

para arrendamento de estabelecimento de bebidas – cafetaria, sito no complexo das 

Piscinas Municipais de Vila Praia de Âncora. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor, 0 votos contra e 0 

abstenções. 

 

PROPOSTA Nº 2 – CONCURSO PARA ATRIBUIÇÃO DAS BANCAS DO 

MERCADO MUNICIPAL DE CAMINHA; 

 

Encontrando-se vagas bancas no Mercado Municipal de Caminha; 

Sendo conveniente para a Câmara Municipal de Caminha a atribuição de espaços 

vazios e promover a dinamização do Mercado Municipal de Caminha. 

Nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere aprovar a abertura do concurso para atribuição das Bancas do Mercado 

Municipal de Caminha; 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor, 0 votos contra e 0 

abstenções. 
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PROPOSTA N.º 3 – LICENÇA DE UTILIZAÇÃO DOS RECURSOS HÍDRICOS 

PARA OCUPAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO MARÍTIMO NA PRAIA DE VILA 

PRAIA DE ÂNCORA PARA PRÁTICA DE DESPORTOS E ATIVIDADES 

NÁUTICAS – REQUERENTE: DIVERMINHO, LDA.; 

 

Proposta retirada por desistência do requerente. 

 

PROPOSTA N.º 4 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA DA POSTURA DE TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE CAMINHA E VILARELHO 

PARA REALIZAÇÃO DAS FESTIVIDADES EM HONRA DE NOSSA SENHORA 

DA AGONIA;  

 

Relativamente ao assunto em epigrafe, em virtude da realização das festividades em 

honra de Nossa Senhora da Agonia, na União de Freguesias de Caminha e 

Vilarelho, nos dias 18, 19 e 20 de agosto de 2023, propõe-se que a Câmara 

Municipal aprovar a alteração temporária da postura de trânsito nos termos da 

informação técnica, que uma cópia fica a fazer parte integrante da ata. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor, 0 votos contra e 0 

abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 5 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA DA POSTURA DE TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA FREGUESIA DE VILE; 

 

Relativamente ao assunto em epigrafe, em virtude da realização das festividades, no 

dia 13 de agosto de 2023, propõe-se que a Câmara Municipal delibere aprovar a 

alteração temporária da postura de trânsito nos termos da informação técnica, que 

uma cópia fica a fazer parte integrante da ata – ratificação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor, 0 votos contra e 0 



 

 
C â m a r a  M u n i c i p a l  d e  C a m i n h a 

Ata 16/23 de 16/08/2023 
 

 

6

abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 6 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA DA POSTURA DE TRÂNSITO 

E ESTACIONAMENTO NA FREGUESIA DE VILAR DE MOUROS PARA 

REALIZAÇÃO DO FESTIVAL “CA VILAR DE MOUROS 2023”; 

 

Relativamente ao assunto em epigrafe, Festival “CA Vilar de Mouros 2023”, a 

realizar na Freguesia de Vilar de Mouros, entre os dias 21 e 27 de agosto de 2023, 

em virtude de se ter detetado um lapso de texto nos pontos 4 e 5 propõe-se que a 

Câmara Municipal aprove a correção à alteração temporária da postura de trânsito 

nos termos da informação técnica, que uma cópia fica a fazer parte integrante da 

ata. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor, 0 votos contra e 0 

abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 7 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA; 

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor, 0 votos contra e 0 

abstenções. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 15 horas e 30 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 

lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 

Teresa Maria Gonçalves Palma Amorim Fernandes, Coordenadora Técnica da 

Secção de Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 
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Paços do Município de Caminha, 16 de agosto de 2023 

 

ASSINATURAS: 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

___________________________________________ 

Rui Miguel Rio Tinto Lages 

 

A COORDENADORA TÉCNICA 

 

___________________________________________ 

Teresa Maria Gonçalves Palma Amorim Fernandes 


